EKSAMITOO KOOD

Oppisin kursust
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Ul nr 1 2 3 4 5

Punktid

Hindaja 1

Hindaja 2

MATEMAATIKA RIIGIEKSAM

21. MAI 2015
I OSA
LAI KURSUS

1. Lahendage kdik S (viis) tilesannet.

2. Aega lahendamiseks on 150 minutit.

3. Iga tilesande lahendus kirjutage selleks ette ndhtud kohale. Kui lahendus ei mahu selleks ette néhtud
kohale, siis jatkake lahendamist lisalehel, mille leiate lk 7. Kindlasti lisage viide lahenduse jatkumise kohta
lisalehel.

4. Hindamiskomisjon ei arvesta pliiatsiga ja mustandilehele kirjutatut.

Soovime edu!
Eksamikomisjon



Hindaja

Ulesanne 1. (10 punkti)

On antud funktsioon f(x)= %xz - %x3.

1. Arvutage selle funktsiooni ekstreemumkohad ja leidke kahanemisvahemikud.

2. Punkt 4, mille abtsiss on x,=3, asub funktsiooni f(x) graafikul. Ldbi punkti 4 on
tommatud funktsiooni f(x) graafikule puutuja, mis 16ikab funktsiooni f(x) graafikut
punktis B. Koostage selle puutuja vorrand ja arvutage punkti B koordinaadid.

SA INNOVE



MATEMAATIKA RIIGIEKSAM 2015 (LAI KURSUS)

Ulesanne 2. (10 punkti)

On antud punktid 4 (—2; 3) ja B(5; —4). Sirge BC on risti sirgega 4B ja punkt C asub y-teljel.
1. Arvutage nurk BAC.
2. Koostage kolmnurga ABC tippe ldbiva parabooli vorrand.

Hindaja




Hindaja

Ulesanne 3. (10 punkti)

Perekond Ménd jélgis 2013. aasta 1. jaanuarist 2014. aasta 31. detsembrini, kui palju kulus neil
raha toidukaupade ostmiseks. Selgus, et vaadeldud perioodil kulus perel igas kuus {ihe ja sama
summa vorra rohkem raha kui eelmises kuus.

1. 2013. aasta esimese kolme kuu jooksul kulus perel toidukaupade ostmiseks kokku
796,5 eurot ja 2014. aasta maértsis 285 eurot. Kui palju raha kulus perel toidukaupade
ostmiseks 2014. aasta detsembris?

2. Mitu eurot kulus perel vaadeldud perioodil toidukaupade ostmiseks keskmiselt tihes kuus?

3. Mitme protsendi vorra oli 2014. aasta detsembrikuu kulu suurem 2013. aasta jaanuarikuu
kulust?

SA INNOVE
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Ulesanne 4. (10 punkti)

1. Kui suure rasvasisaldusega koor saadi, kui segati 300 ml 10% rasvasisaldusega koort ja
200 ml 35% rasvasisaldusega koort?

2. Kui palju tuleb votta 10% rasvasisaldusega koort ja kui palju 35% rasvasisaldusega koort,
et nende segamisel saada 800 ml 25% rasvasisaldusega koort?

Hindaja

10

11




Hindaja

12

13

Ulesanne 5. (10 punkti)

Piiramiidi pohi on kolmnurk, mille kahe kiilje pikkused on 1 dm ja 2 dm ning nurk nende
kiilgede vahel on 60°. Piiramiidi kdik kiilgservad on pikkusega J10 dm. Tehke iilesande
tekstiga sobiv joonis ja arvutage selle pliramiidi ruumala.

SA INNOVE



LISALEHT
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